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Anwesende Abgeordnete

Claus Hopp (CDU) Vorsitzender

Hermann Benker (SPD)

Dr. Henning Höppner (SPD)

Maren Kruse (SPD)

Helmut Plüschau (SPD)

Friedrich-Carl Wodarz (SPD)

Jürgen Feddersen (CDU)

Claus Ehlers (CDU)

Peter Jensen-Nissen (CDU)

Joachim Behm (F.D.P.) in Vertretung von Dr. Christel
Happach-Kasan

Fehlende Abgeordnete

Rainder Steenblock (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)

Weitere Anwesende

RD Matthias Hoppe-Kossak Ministerium für ländliche Räume,

Ang. Frank Koschinski Landwirtschaft, Ernährung und Tourismus
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Tagesordnung: Seite

1. Entwurf eines Gesetzes zum Staatsvertrag zwischen den Ländern Niedersach-
sen, Schleswig-Holstein, Freie Hansestadt Bremen und Freie und Hansestadt
Hamburg über die Einrichtung einer Verkaufsstelle

Gesetzentwurf der Landesregierung
Drucksache 15/71

4

2. Sondersitzung zum Erhalt der Agrar- und Ernährungswissenschaftlichen Fa-
kultät der CAU

5

3. Verschiedenes 6
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Der Vorsitzende, Abg. Claus Hopp, eröffnet die Sitzung um 14:15 Uhr und stellt die Be-
schlussfähigkeit des Ausschusses fest. Auf Antrag von Abg. Claus Ehlers wird die Tagesord-
nung um einen Punkt 2 erweitert und in der vorstehenden Fassung gebilligt.

Punkt 1 der Tagesordnung:

Entwurf eines Gesetzes zum Staatsvertrag zwischen den Ländern
Niedersachsen, Schleswig-Holstein, Freie Hansestadt Bremen und Freie
und Hansestadt Hamburg über die Einrichtung einer Verkausstelle

Gesetzentwurf der Landesregierung
Drucksache 15/171

Mit dem Hinweis, dass ein kurzer Bericht über den Staatsvertrag bereits in der 3. Sitzung er-
folgt ist und die Verkaufsstelle in Hannover eingerichtet werden soll, stellt der Vorsitzende den
Gesetzentwurf zur Abstimmung. Einstimmig empfiehlt der Ausschuss dem Plenum, den Ge-
setzentwurf unverändert anzunehmen.
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Punkt 2 der Tagesordnung:

Sondersitzung zum Erhalt der Agrar- und Ernährungswissenschaftlichen
Fakultät der CAU

Für Abg. Claus Ehlers als Antragsteller ist eine Sondersitzung, in der eine Anhörung durchge-
führt werden soll, noch vor den Sommerferien wichtig, um gegenüber den Betroffenen - so
wörtlich - „Farbe zu bekennen“. Diese Anhörung könnte nach seiner Meinung im Anschluss an
die Sitzung in Futterkamp stattfinden.

Abg. Friedrich-Carl Wodarz erklärt, dass seine Fraktion aufgrund der Tatsache, dass eine Ab-
geordnete eine solche Äußerung getan habe, sich nicht „vor den gleichen Karren spannen las-
sen“ werde. Insofern halte er sowohl die Demo mit den dort von einigen Professoren gemach-
ten Äußerungen als auch die geplante Sondersitzung für reine Schauveranstaltungen. So etwas
wolle seine Fraktion nicht mitmachen.

Abg. Hermann Benker erinnert daran, dass die in der Plenarsitzung am 12. Juli 2000 diskutier-
ten Anträge an den Ausschuss zur Beratung überwiesen worden seien und sich der Ausschuss
somit intensiv mit der Materie werde befassen können.

Nach weiterem kurzen Meinungsaustausch über die Notwendigkeit einer Sondersitzung stellt
der Vorsitzende den Antrag des Abg. Ehlers auf Durchführung dieser Sondersitzung zur Ab-
stimmung. Bei Stimmengleichheit wird der Antrag abgelehnt.
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Punkt 3 der Tagesordnung:

Verschiedenes

Folgende Punkte werden angesprochen:

1. Der Vorsitzende macht auf die Sitzung am 20. Juli 2000 in Prasdorf und Futterkamp auf-
merksam und bitte darum, Fahrgemeinschaften zu bilden. Es sollten möglichst alle Aus-
schussmitglieder an dieser Sitzung teilnehmen.

2. Der Ausschuss stimmt zu, nach dem Eröffnungsrundgang auf der Norla eine interne Sitzung
im Zelt der Landwirtschaftskammer durchzuführen.

3. Über die Annahme der Einladung der Firma Farmatic zu einem Besuch der Biogasanlage in
Neubukow zusammen mit dem Umweltausschuss am 13. September 2000 will der Aus-
schuss in seiner Sitzung am 20. Juli 2000 beschließen.

Der Vorsitzende, Abg. Claus Hopp, schließt die Sitzung um 14:35 Uhr.

gez. Claus Hopp gez. Dr. Ursula Haaß

Vorsitzender Geschäfts- und Protokollführerin


